
   شيمي

  مجموع ضرايب مواد كلردار به مجموع ضرايب مواد داراي پتاسيم كدام است؟در واكنش زير، پس از موازنه نسبت  -1

K Cr O HCl KCl CrCl Cl H O    2 2 7 3 2 2  
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  كدام گزينه درست است؟ - 2

  دهند. نمايش مي (aq)له واكنش، رسوب حالت جامد دارد و مواد مذاب را باد) در معا1

  شود، ثابت است. كننده در يك واكنش شيميايي كه در ظرف سرباز انجام مي ) مجموع جرم مواد شركت2

  است. (Pt)) كاتاليزگر واكنش سوختن گاز هيدروژن و توليد آب، فلز پلاتين3

  ست و اين دليلي بر اثبات قانون پايستگي جرم است.تر ا زده بيش ) جرم ميخ آهني از جرم ميخ زنگ4

  چه تعداد از موارد زير درست است؟ - 3

  كنند. وري خاك در كشاورزي استفاده مي عنوان يك اكسيد فلزي براي افزايش بهره الف) از كلسيم اكسيد به

  است. 7تر از  آن بزرگ pHآيد  دست مي با آب، تركيبي به Liب) از واكنش 

  شود. تنان مي اكسيد در هوا سبب از بين رفتن گروهي از كيسه دي ري كربنپ) افزايش مقدا

  توان به يكي از اسيدهاي موجود در آب باران اسيدي دست يافت. با آب مي NO2ت) از واكنش

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  هستند؟ نادرستكدام موارد  - 4

  تر از گرماي حاصل از سوختن يك گرم گاز طبيعي است. آ) گرماي حاصل از سوختن يك گرم بنزين بيش

Cب) H4   گيرد. هاي سبز قرار مي پذير بوده و در دسته سوخت تخريب سوختي است كه زيست 10

  قرار دارد.ترين مقدار آن در لايه تروپوسفر  شود، ولي متأسفانه بيش پ) اوزون در هر دو لايه تروپوسفر و استراتوسفر يافت مي

  هاي عميق و زيرزمين ذخيره و نگهداري كرد. توان به جاي رها كردن در هواكره در مكان اكسيد را مي دي ت) كربن

  ) همه موارد4  ) آ، ب و پ3  ) ب و ت2  ) آ و پ1

  نه است؟شود مربوط به كدام گزي اكسيدي كه از توليد برق حاصل مي دي ترين ميزان توليد كربن ترين و كم ترتيب بيش به - 5

  ) نفت خام، گرماي زمين4  سنگ، گرماي زمين ) زغال3  ) نفت خام، باد2  سنگ، باد ) زغال1

  جواب درست موارد (آ) و (ب) و جواب نادرست مورد (پ) در كدام گزينه آمده است؟ - 6

  گيرد. آ) تركيبي كه در هنگام رعد و برق در هوا شكل مي

  شود. ها و سوزش چشم مي ساندن به ريهكنيم و سبب آسيب ر ب) گازي كه در هوا تنفس مي

  اي رنگ است. دليل وجود اين گاز قهوه پ) هواي آلوده شهرهاي بزرگ به

  NO2اكسيد ـ نيتروژن مونوكسيد ـ دي ) نيتروژنCO  2) نيتروژن مونوكسيد ـ اوزون ـ1

  CO) اوزون ـ اوزون ـ NO2  4اكسيد ـ دي ) اوزون ـ نيتروژن3

 شود؟ ، تقريباً چند ليتر گاز توليد ميatm1و فشار C157گرم گلوكز طبق واكنش زير در دماي 120در واكنش سوختن  - 7

(H , C , O g mol )    1
1 12 16  

C(معادله واكنش موازنه شود.) H O O CO H O  6 12 6 2 2 2  

1 (6/89  2 (140  3 (2/179  4 (2/282  

، تقريبا چنـد گـرم   STPليتر گاز در شرايط  5/109طبق واكنش زير كه واكنش اكسايش چربي ذخيره شده در كوهان شتر است، به ازاي مصرف  - 8

H)شود؟ آب توليد مي , O : g .mol )  1
1 C(معادله واكنش موازنه شود.)   16 H O (s) O (g) CO (g) H O(l)  57 110 6 2 2 2  

1 (2/29  2 (4/45  3 (4/59  4 (6/62  



با حجم گاز توليـدي از تجزيـه چنـد     NaNO3گرم 255، حجم گاز توليدي از تجزيه STPهاي موازنه نشده زير، در شرايط  با توجه به واكنش - 9

K)در همان شرايط برابر است؟ KClO3گرم , Cl / , Na , O , N g mol )      1
39 35 5 23 16 14  

KClO (s) KCl(s) O (g) 3 2 

NaNO (s) NaNO (s) O (g) 3 2 2  

1 (8/71  2 (5/122  3 (144  4 (2/163  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -10

C) در پايان فرايند هابر، اگر مخلوط واكنش را تا دماي1 200 آيند. يع درميسرد كنيم، گازهاي آمونياك و نيتروژن به حالت ما  

  شود. ، انجام ميFe) فرايند هابر در حضور كاتاليزگر 2

  برنده جايزه نوبل شيمي شد. H2و N2دليل تهيه آمونياك به روش صنعتي از گازهاي ) هابر به3

  تري دارد. د، زيرا نقطه جوش پايينشو ) در هنگام سرد كردن مخلوط واكنش ابتدا آمونياك مايع مي4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 11

  شوند. وسيله هواكره جذب مي اي، تنها مربوط به پرتوهاي الكترومغناطيس خورشيد است كه به ) اثر گلخانه1

  اكسيد است. دي كره شمالي پيامد ردپاي كربن ) كاهش مساحت برف در نيم2

  شوند، هستند. تري نسبت به پرتوهايي كه پس از برخورد به زمين بازتابش مي داراي طول موج كم ) پرتوهاي گسيل شده از خورشيد به زمين3

  اكسيد و بخارآب هستند. دي اي عمدتاً شامل كربن ) گازهاي گلخانه4

  است؟ نادرستكدام موارد  -12

  شود. استفاده مي هايي كه گاز اكسيژن عامل ايجاد تغيير شيميايي است، به جاي آن از گاز نيتروژن آ) در محيط

  پذيرتر از اكسيژن است. تر، واكنش دليل داشتن نقطه جوش كم ب) اوزون به

  كننده خواص و رفتار آن است. پ) ساختار هر ماده، تعيين

  شود. ت) استفاده از كاتاليزگر در فرايند هابر، موجب افزايش ميزان آمونياك توليدي مي

  ) آ، پ4  ) ب، ت3  ) پ، ت2  ) آ، ب1

  ؟شود نميترتيب، اسيد و باز آرنيوس محسوب  كيب در هنگام حل شدن در آب بهكدام تر -13

1(CO2،NH3  2(N O2 5،Li O2  3(MgO،N O2 5  4(HCl،NaOH  

  ....................اند، به جز  هاي زير صحيح همه عبارت -14

  هاي اسيدها و بازها پي ببرند. ها كمك كرد تا به ويژگي دان ) شناسايي ساختار اسيدها و بازها به شيمي1

  آن باشد.دهنده فاسد شدن  تواند نشان ) افزايش يون هيدرونيم در شير مي2

  هاي آبي، نخستين كسي بود كه اسيدها و بازها را به يك مبناي علمي توصيف كرد. ) سوانت آرنيوس با بررسي رسانايي الكتريكي محلول3

HF،Naهاي آبي  ) از ميان محلول4 O2 وSO2  فقط يك گونه سبب آبي شدن كاغذpH شود. مي  

  ؟دام موارد نادرست استك - 15

Kهاي آنيون توليد شده به ازاي حل شدن يك مول از هريك از تركيبات آ) تعداد مول O2 وN O2   در آب برابر است. 5

  استفاده شود. عنوان حلال ب) نظريه آرنيوس تنها در حالت محلول، آن هم هنگامي قابل كاربرد است كه از آب به

  پ) سرعت واكنش فلز با محلول اسيد به نوع اسيد موجود در محلول بستگي ندارد.

  اي، طبق تعريف آرنيوس خاصيت بازي دارند. جدول دوره 16ت) اكسيد عنصر 

  ) پ و ت4  ) ب و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ت1

a(kثابت تفكيك اسيدي -16   ، كدام است؟5/0ر و درصد تفكيك مولا 2/0با غلظت  HAاسيد  (

1(/  4
2 5 10  2(

 3
2 10  3(

 6
5 10  4(

 5
6 10  



هـا برحسـب    مـوع غلظـت يـون   درصـد اسـت، مج   90/0كه در دماي معين با درصد يونش  (HCOOH)مولار متانوييك اسيد 1/0در محلول  -17

mol L
 1

  چند است؟ 

1 (03/0  2(
 3

24 10  3(
 4

18 10  4(
 4

9 10  

  ن محلول چقدر است؟در اي HAگونه در محلول يافت شده است. درصد يونش اسيد  HA ،1040مولكول از اسيد ضعيف  1000در اثر حل شدن  - 18

1 (4/0  2 (4  3 (02/0  4 (2  

  باشد؟ چند مورد درست مي -19

H]آ) در دماي بالاتر از دماي اتاق، براي آب خالص، عبارت مقابل صادق است: O ] [OH ]
 3  

  هاي اسيدي، خنثي يا بازي هستند. ب) كودهاي شيميايي، نمك

H]كن و لوله بازكن، پاك پ) در محلول شيشه ] تر از در دماي اتاق كمmol

l

7
  است. 10

Hت) واكنش اصلي در خنثي شدن محلول اسيدها با محلول بازها واكنش (aq) OH (aq) H O(l)     است. 2

  ) همه موارد4  ) آ، ب و پ3  ) ب و پ2  ) آ و ب1

Hباشد، در اين محلول غلظت يون 2/3ق برابر اي از يك آب پرتقال در دماي اتا نمونه pHاگر  - 20
OHچند برابر غلظت يون 

  است؟ 

1(
 4

6 10  2(
6

10 3(
 101

10
6

  4( 6
36 10  

  شود؟ هايي از اين گل حاصل مي ترتيب چه رنگ گل ادريسي در خاك داراي اسيد معده، بزاق و آب سيب، به در صورت قرار گرفتن -21

  ) آبي، آبي، آبي4  ) قرمز، آبي، آبي3  ) قرمز، آبي، آبي2  ) آبي، قرمز، قرمز1

  يابد؟ آب در اين حالت چند واحد كاهش مي pHكنيم.  حل مي C25آب مقطر در دماي mL250را در HClليتر گاز ميلي 224در شرايط استاندارد،  - 22

1 (2/1  2 (4/1  3 (8/5  4 (6/5  

gباشد و جرم مولي آن برابر 2/5اين اسيد برابر  pHباشد. اگر  گرم بر ليتر مي HA ،1/0غلظت محلولي از اسيد ضعيف  - 23

mol
باشد، ثابت يونش  10

)/اسيدي آن در دماي آزمايش به تقريب كدام است؟ )0 8
10 6  

1(
 6

6 10  2(
 6

3 10  3(
 10

24 10  4(
 10

36 10  

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 24

  كنند. هاي نمك حاصل، نقش مهمي در واكنش ايفا نمي شدن اسيد و باز، يون) در واكنش خنثي 1

OH) باريم اكسيد يك باز آرنيوس است، زيرا ضمن حل شدن در آب يون2


  كند. توليد مي 

  شود. ها فقط از مواد بازي استفاده مي ) براي رفع گرفتگي لوله3

4(NH3 .يك باز ضعيف است  

pHليتر محلول پتاسيم هيدروكسيد با ميلي 100اگر در دماي اتاق،  - 25 / 12 pHمحلول ليتـيم هيدروكسـيد بـا    mL200را با 5  مخلـوط   12

Log)محلول حاصل كدام است؟ pHكنيم،  / )3 0 5  

1 (6/11  2 (2/12  3 (4/12  4 (4/13 

 

 

 

 

 

 

  



 كدام گزينه درست است؟ - 26

molشود كه غلظت يون هيدرونيم در آن حدود آ) در بدن انسان بالغ روزانه بين دو تا سه ليتر شيره معده توليد مي
/

L
0   است. 03

  است. NaHCO3ب) شير منيزي يك ضداسيد است كه ماده مؤثر آن

  كنند. ها جوش شيرين اضافه مي ها، به شوينده پ) براي افزايش قدرت پاك كردن چربي

Hكه در آن غلظت طوري ت) آب گازدار خاصيت اسيدي دارد، به (aq)
OHتر از كم  (aq)

  باشد. مي 

  ) آ و پ4  ) ب و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ت1

pHز سديم هيدروكسيد بابراي تهيه محلولي ا - 27 / 12 pHليتر محلولي از اين باز با ميلي 5ليتر آب خالص را بايد به  چند ميلي2    اضافه كنيم؟13

1 (15  2 (20  3 (25  4 (30  

pHمحلول باريم هيدروكسيد با mL100براي خنثي نمودن - 28  pHليتر محلول نيتريك اسيد با ، چند ميلي11 / 1   لازم است؟ 7

1 (10  2 (5  3 (5/2  4 (25/1  

pHليتر محلول هيدروكلريك اسيد با ميلي 300مولار سديم هيدروكسيد را با  05/0ليتر محلول  ميلي 100اگر  - 29  محلـول   pHمخلوط كنـيم،   2

Log)اصل كدام است؟ح / )5 0 7  

1 (7/11  2 (3/2  3 (4/12  4 (6/1  

  چند مورد از مطالب زير درباره شير معده و معده درست است؟ -30

  باشد. مي 8/1تا  6/1محيط معده حدود  pHآ) 

  باشد. مي 5/1اسيد معده تقريباً برابر  pHب) 

H]و غلظتيابد  معده افزايش مي pHپ) در زمان استراحت  ] در آن برابر 3
2   باشد. مي 10

)تواند فلز روي كه مي طوري ت) درون معده يك محيط بسيار اسيدي است، به Zn)30 .را در خود حل كند  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


